

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 hóra 60 f.	1 hóra 1 K 80.
1 évre 1 K 80.	1 évre 2 K 20.
1 évre 3 K 60.	1 évre 4 K 20.
1 évre 7 K 20.	1 évre 8 K 20.

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes szármok kaphatók: a fohánytűsszékekben.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Déltől vasut. Elhisszük, hogy csütörtöki cikkünk erős mozgolódást idézett elő ott lenni, a demokrata berkekben. El voltunk rá készülve, sőt akartuk is, hogy bizonyos elemek megértsék azt, hogy, ha nagyon óhajtnák, hát más hurokon is lehet játszani Cservenkákék fülébe, mint ahogy eddig nekik a nagyon szelid, nagyon emberséges főnökség muzsikált. Csak akarni kell.

Egyébként, amint a multkor a főnökségnek feladtunk három kérdést, ugy most kegyeteknek adunk három jótanácsot.

Először. Becsületes munkás mindig tudja, hogy mi a tisztesség s ehhez szabja viselkedését. Ha valahol alkalmazásban van, ott nem lopja a napot, nem amerikáz, hanem dolgozik — nem erői rovására, ezt senki sem kívánja, hanem — becsülettel. Mert az idő pénz s így a naplopás bűn. Munkaadójával szemben tiszteltetendő, de nem meghunyaszkodó, hanem önzertes. Ha azt gondolja, azt

látja, hogy igazságtalanság törtenék vele munkabeosztásban, fizetésben vagy bármiben, nem kofálkodik analfabéták által öszszetákolott heclapokban, nem öltögeti a nyelvét, nem dobálózik a kerítés mögül: hanem önzertesen előáll az ő munkaadója előtt sérelmével. Ha meghallgatják — ólt ért; ha így nem megy, hozzányúl — ha kell — a munkás utolsó s nem egyszer hatékony fegyveréhez, a *sztrájkhoz és kiáll a munkáidól.* És elmegy oda, ahol munkáját, tudását, képzettségét jobban méltányolják. De semmiestre sem kapható arra a nagy jellembeli fogvatkozást eláruló szerepre, hogy tisztességes megélhetése birtokában, bár nem gondtalan, de eléggé emberies helyzetében, sokszor igazán megfelelő polgári jólétben élve, a béke, a nyugalom, a kölcsönös megbecsülés és megbecsültetés helyett folyton az öklét szorongassa, a fogát vicsoirtsza, a sárt dobálja azokra, akik ezt nem érdemlik.

Másodszor. Értelmes munkás nem éri be azzal a szellemi és lelki táplálékkal, amit a Magyar Vasutas vályujában raknak eléje, hanem tanul, képezi magát, gondolkodik. Ennek a

gondolkodásnak aztán többféle üdvös eredménye lesz. Megtanulja a világot nem alkoholtól homályos, nem dühtől vérbenforgó, hanem nyugodt, tiszta szemmel nézni; megtanulja helyzetét felismerni, munkaadóját annak érdeme szerint megbecsülni. Megtanulja azt, hogy a jobb kenyérhez másként is hozzá lehet jutni, nemcsak a magyar szociáldemokrácia ostoba, műveletlen, kulturátlan, vallástalan előcsahosainak receptje szerint, az istentagadás, vallásgyalázás és papramorgás útján. Példáért tessék a német-orosz, főleg rajnavidéki nagy iparvidékekre menni.

Harmadszor. Önzertes munkás nem áll be a csordaemberek közé; nem üvölt a farkasokkal ott is, ahol arra semmi szükség nincsen, nem engedi magát néhány szájhős által tereltetni, mint az állatot, nem ugrál a Jakabok és Cservenkák láncára fűzve, mint az oláh medvéje; hanem ismét vizsgál, kutat, gondolkodik s ha azt látja, hogy a Magyar Vasutas ostoba és ildomtalan cikkein kívül van az igazság; ideáll, elveit bátran vallja, nem fizet becsületes munkával keresett filléreiből minden hónapban háromszor harmincégy

fillért a legdrágább magyar újságot és ha aztán ezért bemaszlagolt alakok kérdőre vonják, hát kiegyenesíti gerincét, kifejezi becsületes férfimellét, megtagadja tisztességes munkában edzett izmait és azt mondja: ki nek van válam baja?! Kikérem magamnak, hogy valaki az én meggyőződésemet, az én becsületes munkaadómat, az én hitemet, Istenemet sáros csizmával rugdalja!

Ugy gondoljuk, ezen a módon rendet lehetne teremteni ott lenni, abban a jobbsorsra érdemes gyárban.

Ideje is lenne már egyszer; mert ahonnan folyton csak éktelen kuruttyolás hallatszik, mindenki azt gondolja, hogy ott igazán bűzhödött pocsolva van, melyben csupa békák laknak.

Naptár.

Szeptember 6. Szombat.
R. Kath.: Zakariás p.
Pro: Zakariás p.
Gör.: Entik.
Nap kel: 5 ó. 24. nyugszik 6 ó. 31.
Hold kel: d. u. nyugszik 8 ó. 32.

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.
Írta: Agoston Mihály.

A hely szüke miatt nem óhajtok ezekkel a művekkel és a bennük felvett kérdésekkel külön-külön foglalkozni, csak röviden annyit jegyzek meg, hogy az angolok indiai uralmának mélyreható (ugy politikai és társadalmi valamint gazdasági) hibái vannak, melyeket esetleg már később lehetetlen lesz olyan reformokkal helyreigazítani, melyek a hindu érdekeknek megfelelnek. En nem osztom nézeteimet sem az Indusokkal (bár közelebb állók hozzájuk ugy faji mint politikai tekintetben, mint az angolokhoz) nem fuvok amolyan Tolsztoj v. Björsterne féle harci riadókat az angolok ellen az ázsiai testvéremzetek elnyomása miatt, mert hisz itthon is elég a baj, melyről százszor többet kesereghetnék s a fentieket is annak az igazolására hozom fel, ahogy azokat tapasztalataim és meggyőződéseim elibém állítják — la-

het hogy tulságosan pesszimista vagyok — mindazonáltal nem serten meg az ott élvezett vendégjogot, ha következtetéseim itt ott kedvezőtlenek a főnnálló indiai kormányzati rendszerre nézve, akkor amikor azok azonosak oly személyek fölfogásával, akik maguk is hazafias angolok és az indiai helyzet mikénti alakulásából hasonlóképen súlyosabbnak látják a helyzetet mint azok, akik a vizsás állapotokra valló szimpptomákat triflingnek (csekélységnek) minősítik. Megfigyeléseimben — ismétlem — nem az angolok iránti ellenszenv s afféle Scotus Viator-szerű ellenséges indulat irányított, hanem a helyzetnek feltártult közvéltensége. En amint alább részletezni is fogom elismeréssel adózok az angoloknak azért a sokoldalú tevékenységért, amelyek különösen gazdasági téren Indiában kifejtettek, de a hibákat sem hallgathatom el, melyek őket az indiai kormányzati rendszerükben okvetlen visszafogják vetni.

Mindenekelőtt az az egy tény kétségeltelennek látszik, hogy az angolok tulajdonképpen nem is hatalmi szempontból, hanem inkább

üzleti szempontból tekintik Indiát, amelyet inkább pénzzel, mint vérral szereztek meg maguknak. Magában az a tény hogy, száz Stven ezernyi európai ember egy háromszáz milliónyi lakosságú óriási birodalom fölött szuverén hatalmat képes gyakorolni, bámúlra kell, hogy gerjessze a szemlélőt az angolszász faj politikai képessége és uralkodásra való hivatottsága iránt, mely minden hibája és vizsássága mellett szinte páratlanul áll a kolonizáció történetében. Ezt a csodálatot és elismerést annál is inkább megérdemlik az angolok, mivel ők Indiában voltaképeni kolóniát, gyarmatot nem is alkotnak. Az indiai közigazgatásban, törvénykezési rendszerben mindenütt a hindusztáni nyelv az uralkodó, a hindu fömeltségök és előkelőbb hivatalnokok közül sokan vannak, akik egyáltalán nem is tudnak angolul. Az angol tehát a kormányzati nyelvben kénytelen volt megtartani akarva nem akarva a hindut, mert a saját nyelvével nem boldogult volna. Kénytelen volt a jóformán ellenséges területen a hindu nyelvnek kultuszt csinálni, a modern

tudományokat hindu nyelvre átültetni, hogy ugy politikai, mint gazdasági tekintetekben érvényesülhessen. Az az angol kereskedő illetve nyerstermelő, iparos és gyáros, aki az indusok nyelvét nem beszéli, alig érvényesülhet Indiában, mert pl. egy 10000 lakossal bíró indiai városban átlagos számítás alapján 500 angol család él s ennek existenciája pedig mindig a bennszülöttektől, nem pedig egymástól függ. Az a száztövezzer angol állampolgár, aki Indiában szétszórtan él, nem lakik ott a szó igazi értelmében, hanem csupán állomásozik. Ennek a számnak is mintegy a fele katonaság, mely már hivatásánál fogva idegennek tekinti az Indiában való tartózkodást. Ugyanez áll a polgári elemre nézve is. Az indiai angol hivatalnok, gyáros, kereskedő, ültetvényes egyike sem tekinti azt a helyet, ahol él, állandó, saját maga és utódai beláthatatlan időkig tartó otthonának, hanem inkább egy átmeneti helyzetnek az életében, melyet fiatal korában az anyaországban kezd el s ugyancsak ott is végez be. Az Indiában való tartózkodás.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Középiszkoláink túlszűfolttségához.

A lapunk tegnapi számában megjelent a középiszkoláink túlszűfolttségát tárgyaló cikkünkre a mai napon a következő sorokat vetült.

Tisztelt Szerkesztő Úr!
Nagy örömmel olvastam a Fejérmegyei Napló legutóbbi számában megjelent közleményt iskoláink túlszűfolttségáról s teljesen osztom annak felfogását. Magam is, ki a szerencsétlen nemzetiségi és még szerencsétlenebb, mert bűnökben fogant politikai viszonyoktól remegő szívvel féltem azt a nemzetet, melynek szerény fia vagyok s a magyar faj félelmesen közeledő katasztrófájának megállítását, ha még nem késő, egyedül a még gerinces, élet-erős nép kulturális megemelésétől várom: kitörő örömmel üdvözlök minden okos azt, mely ennek a népek szellemi előhaladásáért érdeklődik. Én is azt tartom: tanuljon a magyar; mert ha tanul, jobban érti a dolgot, jobban kifejti erőt, tágabban látóként nyerni, nem lesz erkölcsstelen politikai vicécek, sópanamával összeházasodott nemzetmentő örmények, hatalmi hőbortól megköttyösödött bihari grókok és nemzetközli, vallástalan, haszonleső, népbolondító demokrata apostolok játéklapdjai.

dásra legfőbb husz-harminc évet lehet számítani egy-egy angolnak, ez alatt az idő alatt módjában van meggazdagodni s a megvagyonosodás után már szedi is a sátorfáját farmját és ipartelepét jó pénzért eladja valami fiatal vállalkozónak, vagy rokonának, vagy éppen átadja gyermekének, ő maga pedig megy vissza a Tencze partjai mellé és sohasem látja többé Indiát. Már ebből is kitűnik, hogy az angol nem tekinti Indiát egy olyan gyarmatnak, ahol állandóan letelepszik, hanem csupán kenyér kereseti v. mondjuk meggazdagodási eszköznek, melyet előbb-utóbb elhagyja a célját elérte. India tehát csupán csak üzleti szempontból van az angolok kezében és hatalmi szempontból, területi szempontból azonban nem (t. i. a földek jórésze kivéve azokat amelyek ipartelepekkel vannak összekötve, térszében még mindig a benzillútek kezében vannak) Indiát az angoloknál csupán meghódítaniok és uralniok sikerült, de nem egyszersz mind kolonizálniok. Hogy Indiában egyáltalán nincs angol letelepülés, annak oka nem abban rejlik, mintha az angolok ezt tenni nem akarnák, hanem mert megakadályozták őket ebben még ő náluk is hatalmasabb erők, a természeti klimatikus viszonyok.

(Folyt. köv.)

De, ugyebár? post equitem sedet atra cura! Hogyan tanuljon ez a becsületes, ideális mértékben szaporodó fehérvári gyerekhad, ha nincsen elég iskolája a városnak, amely befogadja? A főgimnázium egy háztömbbe sáncolva képtelen terjeszkedni, ezért numerus clausuralal négy alsó osztály párhuzalisan az első osztályba beiratkozott ifjúság száma már egy újabb párhuzalal osztály megnyitását követeli; a felsőbb leányiskola alsó két osztály szintén 60-60 növendékkel terhelve, szinte lehetetlenné teszi az intenzív oktatást és a józan és sikeres pedagógia conditio sine qua non-ját, az egyéni nevelést; a zárda minden külső, városi vagy állami támogatást nélkülözöl s éppen ezért óriási magánadományokkal fenntartott polgári leányiskolája (horribilis!) 80-90 növendékkel zsúfol össze osztályonként. És még ennek ellenére is mind a négy intézet igazgatója nehéz szívvel kénytelen a beiratkozni akaró s talán tehetséges gyerekek nagy számát visszautasítani. Mert nincs hely!

Hát, könyörgök, ha nincs hely, hát csináljunk. Evezredenként át annyi százeczeket, milliókat dobáltunk ki időtlen kaszárnyákra, ezerszer pokolba kivánt vicinálisokra, infamiss villanyvilágításra, ostoba makadámra, legujabban a mi szinte katasztrófális jellegű vízvezetékünkre, hogy igazán meg sem kottyanna már egy pár száz ezer korona, mit néhány új nép-s legalább egy polgáriiskolára adnánk. Legalább legnagyobb kincsünkért, a gyerekeinkért, a jövő reményeinkért, a magyar faj boldogulásáért is tennék végre valamit. Három milliót vízvezetékünk mellett majd csak elbírunk még azt a néhány százalékos pótdoemmelkedést s vele letörölnénk sok szegény szülő, sok szegény gyerek könnyeit, akik így beiratások alkalmával fájó szívvel fordulnak sarkon az igazgatói irodákban, mikor azt hallják, hogy már nincsen hely. Évek óta piszognak a polgári iskola gondolatával, de minden iskolai év elején kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy az „eszmé tovább érik”, a kivitelt késik s az iskolából kikeresztett gyerekek mehetnek haza napot lopni, verebet fogni, zabot hegyezni.

Hát, kérem, ez nem Wirtschafft! Álljon egyszer a város vezetősége a talpára s magától is tegyen már egy elhatározást lépést a kultura érdekében. Jót állók érte, nem lesz ellenzéki. Ne várja mindig azt, hogy egy Matskássy Rózsa vagy Schlamadinger Jenő lökjék emberfeletti erővel előre azáltal, hogy egy-egy századokra szóló kul-

turalkoztatást akasztanak ennek a megérnhető városnak a nyakába.

Tisztelettel
Egy olvasójuk

HIREK.

— Az új hivatal főnök. Dr. Kail Antal, a helybeli kir. törvénytörvények új elnöke, tegnap átiratban tudatta a helybeli hatóságokkal, hogy hivatalát elfoglalta.

— A szépsészeti egyesület a vakáció elmúltával ismét hozzáfog a már megkezdett üdvös munkájához. Folyó hó 6-án d. u. fél 6 órakor a városház nagytermében ben gyűlést tart a teendők megállapítása végett.

— Lejáró mandátumok. A városi választott bizottsági tagok közül az év végén megtartandó általános bizottsági tag választás alkalmával a következők esnek új választás alá: I. Belváros. Flits Miklós, dr. Hajós Rezső, dr. Kuthy József, dr. Lówy Károly és id. Pápay Nándor. Egy bizottsági tagság (dr. Rádai Lajos elhalálozása folytán) íresevésben van. Erre a helytől Klökner József. II. Palotaváros. Horváth Mihály, Kovács Ferenc, ifj. Németh István, Némes János és V. Szabó György. III. Tóváros. Deutsch Aladár, Dörömbozi József, H. Kiss Mihály, Kisteleki István, Mészáros József és Miklós Géza. IV. Vízváros. Bilkei Ferenc, Pekete József, Péntes Imre, Pollák Gusztáv, Stéger Péter és Szenzenstein János. (Pollák Gusztáv elköltözött városunkból.) V. Felsőváros. I-ső kerület. Kálmán Ferenc, P. Nagy János és Töke András. VI. Felsőváros. II-ik kerület. Antal Ignác, Berregi György, Kristóf Károly és Cs. Nagy István.

— A vértessacsai iskola ügye. A lapunk hasábjairól ismeretes vértessacsai református iskola ügyében tegnap tartotta meg a közigazgatási bizottságból delegált bizottság Vértessacsán a hivatalos vizsgálatot, melynek eredményéről a vármegyei köz. biz. f. hó 16-án tartandó ülésén tesznek jelentést.

— Jövőhagyva. A vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén kimondotta, hogy Sárobgárdon új szolgabírói székházat épített. A belügyminiszter tegnap közölte a megyével, hogy ezt a határozatot jövőhagyja s így Sárobgárdon már a napokban megkezdhetik a szolgabírói székház építését.

Kugler sütemény, cukorka és csokoládé főraktára Szigethy testvérekéknél.

— A Lujza Szanatorium. Csak a berendezés hiányzik már a Lujza Szanatoriumból s rövid időn belül megnyílnak kapui, hogy befogadják s az életnek megmentése azokat a szerencsétleneket, akik már a sir szélén állanak. A Fejérmegyei és Székesfehérvári Tuberkulózis ellen védekező Egyesület bizottsága tegnap délelőt kint járt a sanatoriumban, hogy az odaérkezett berendezési mintákat megtekintse és megvizsgálja. Gróf Széchenyi Viktor főispán, aki a bizottságban elnökölt, megtekintette a vármegyei Szent György kórházat is melyben az utóbbi évek alatt annyi változás történt modern irányban a betegnek javára, hogy azt érdemes is megnézni. Nagy érdeklődéssel szemlélte a dr. Pajzs Pál főorvos által felállított Röntgen gépet működés közben, melyel éppen több beteg belső sérüléseit vizsgálták. Végigjárta a kórtermeket, beszélgetett egyik-másik beteggel és vizsgálta őket. A belső rend és tisztaság, valamint a betegek humanus kezelése és ellátása feletti nagy elismerésének adott kifejezést.

— Magyar Kultura. Most az egyszerű nem a kitűnően szerkesztett ka'holikus folyóiratról van szó, hanem Árpád népsékek szellemi szintjéről. Annak az országnak a kulturfokáról, melynek száz és ezer milliói vannak katonák, puskák, ágyúk, dreadnoughtok, várpalotái gyakorlóterek, az európai köznevelésig mocsarába fulladt balkáni nagyhatalmi akciók és munkapárti választások számára, de amely ország lakóinak ötdörszede elveszik százeczei vesznek vándorbotot a kezükbe s mennek oda, hol kevesebb a nagyhatalmi hőbort, kisebb a munkapárti nemzetmentő buzgalom, de több a kenyér és az iskola. Mivel hogy az utóbbiakból nem nagyon sok van szép Magyarországon. Még itt a nyugaton sem, melyet szeretünk az ország legkulturáltabb vidékének nevezni.

Lepunk egyik barátja a következő két írást küldötte be, mint kulturbi-zonyítványt szerkesztőségünkbe. Vakáció boldogása közben akadt rájuk.

— Az egyik Vasból való s egy cséplőgéptu'ajdonos jelenti a szolgabírói hivatalnak, hogy csépléni akar. A hivatalos átirat így szól:
Kelt Nagypöse 1913 Augusztus 4 én ezenel jelentem benzin motor cséplő géptünk Nagypösén foló hó 5 én működésbe szándokozik lépni
Bokor József

A másik zalamegyei termék s egy falusi hentesüzlet bejártat díszíti.
Marha és Disznóh us Fris Disznóh us irkapható.

Beküldő megjegyzi: hogyan írhatnak azok, akik írástokkal nem mernek a nyilvánosság előtt megjelenni?

1913. szeptember 6. Telefon 224.

Izléses iskolai kötenyt

csak **NOFITZER**-nél talál.

A leányok megütözéssel hallgatták a szerelmes strófákat. Csodálatos — szólat: meg közlök Laura — a gitár oly kedves, de a dal... ez mégsem lehet a fejedelemasszony! A hang ugyan a megtévesztésig hasonlít az övéhez, de hát ő csak nem fog ilyen szerelmes dal énekelei között is az alkirály most Pozsonyban tartózkodik.

Igazad van — felelt Pálma — nem lehet más, mint egy, a személyezhet tartozó leány!

Ugy van — helyeselt Adél — bizonyára a fejedelemasszony egyik szobaleánya játszik ily ügyesen a gitáron.

Elfelejtitek azonban — vetette közbe Laura — hogy itt Csejthén a fejedelemasszony körtnevezetében mindenki férjes. Nekem nagy a gyanum, hogy az ügyes gitáros nem más, mint a fejedelem leánya: Klára.

De hogyan mondhatz ilyet — kiáltottak fel egyszerre Pálma és Adél. Mi jogon sértegeted te az ő erényét! Hát nem hallottad azt a szerelemtől áradó dalt és te feltételeznél róla mindezt? Egyébként te is tudod, hogy nincs itt, hanem Pozsonyban tartózkodik.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Nápszövetségi előfizető. Pénzét a székesfehérvári hitelszövetkezethozatala helyezze el. Cim Székesfehérvár Tavirdu. Hivatalos idő minden szombaton 10—12-ig.

883 | 1913. végren. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir, végrehajtó ezzenel közhírré teszi, hogy a székesfehérvári kir. bíróságnak 1913. évi Sp. I. 1952. sz. végzése folytán Dr. Warhanek Ferenc ügyvéd által képviselt özv. Kümmel Jenőné végrehajtató részére Darkó Domokos 129 kor. 16 fillér. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítás folytán alperestől lefoglalt és 1323 kor. becsült ingóságokra a székesfehérvári kir. bíróság 1913. VIII. 1341. számú végzésével az árverés elrendeltvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Székesfehérvárot a honvédségi lakatnya 17, 18 számú szobában leendő megtartására határidőül 1913. évi szeptember hó 13 (tizenhárom) napján délelőtt 9 órája kitézetik, amikor a biróilag lefoglalt szobabutor, fegyverek, motorbicikli s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükségessélen becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kiüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Székesfehérvár 1913. évi szeptember hó 2. napján.

Andaházy Antal,
bir. bírósági végrehajtó.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Sok pénzt takarít meg, ha iskolakönyveit Kaufmann Pál könyvkereskedésében szerzed be, mert az összes iskolák részére, szükségessé használt tankönyvek bekülvé felárón kaphatók Kaufmann könyvkereskedésében. (Kossuth-utca 9.) Uj könyvek is kaphatók. Használt tankönyveket magas áron vásárolok.

Egy jó fiu szíjgyártó-tanoncnak felvétetik Gásztör Kálmán szíjgyártónál Székesfehérvár, Vasár-tér.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, hogy a női felsőruha rajszabás és varrás tanulásra lányok felvétetnek Rőling nővérek, Megyeháziér 9. sz. alatt.

Egy mintésen fiu jó fizetéssel s egy tanuló azonnal felvélelik. Futo fényképszeml Várkörút 20

Mindenes fut felvesz Falvy Ferenc divatkereskedő Kossuth-u.

Egy józan erős egészséges ember irodaszolgái, bolti szolgál, vagy más hasonló állást keres, akár helyben, akár vidéken. Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Cim a kiadóban.

Mindennemű papir és írószer szükségletét Horváthné és Rónainénál szerezz be a Kossuth-utcán.

Egy kirakatos portál üvegezve és vasrudnyyel olcsón eladó Kümmel, Kossuth-utca.

Két vízres rét sarjutermetést bérbe vagy felébe adnám. Budai-ut 16.

Eladó ház Deák Ferenc-utca 25. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet Matusek vendéglőben Széchenyi-utca.

Boros Péter asztalosműhelyében Palotai-utca 17. sz a., mindenfélé asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Elő, ép szobapalmát keresek meg vételre. Cim a kiadóhivatalban.

Két szoba, konyha és a hozzátartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szinten mellékhelyiségekkel nov 1-re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókirálysor 1. sz.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvétetnek Knazovitzky Béla divatruházában.

Négy baglya széna eladó Rác-utca alsó végén Csurgai Horváth Ferencnél.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Hordók, kádak, káposztás szapulók, puttonok, tótkék, borfejők, fenyő és tölgyfasajtórok, és kárménlők, nagy választékban kaphatók Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

FERRISZABÓ MÜHELYEMET

Megyeház-tér 6. szám alól **Halter 19 szám** alá helyeztem át.

Mindennemű szabómunkát a legjutányosabb áron elsőrendű kivitelben készitek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel **SZIRKOVICS ANDRÁS** ferriszabó.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és eladó házhozzállítva l. r. poroszszelel. 4.40, szápári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított tizifát 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfontat, oltott mész is kapható.

Telefon 144. — Telefon 144.
MENJÜNK A CUKORKA ÁRUHÁZBA
Nagy Sándor-u. a Fekete Sas szállodával szemben **ott jól és olcsón be-:: vásárolhatunk ::** mindenféle cukorka és csokoládé árukat.

Varrógépiavítások
mihelyünkben gyorsan és szakemberien készitetnek.
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár Nádor-utca, Toltényi-ház.

HA AKARJA
akülönféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságának megfelelően ismerni a vérengző asezonyt Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestény József könyvecskéjét. Abból az egész bűntügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKREMET.** Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában. Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

FIU ÉS LÁNYKA FEHÉRNEMÜEK!
Keztyük, harisnyák, fésük, kék, kalapok és cipők. Iskolatáskák. Előrajzoltkézimunkák. Ujdonság női és lányka kalapformákban!
KOVÁTS ANTALNÁL
uri- és női divataruház.
Telefon szám 315. — Városház-tér.

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHREBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.**
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	•••
Harmoniumok	70	•••
Cimbalmok	70	•••
Cimbalmok pedállal	130	•••

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.